

儆醒、得勝

彭廣純

1 儆醒等候

讀經：約壹二28-29，三2；來十37-38；雅五7；提後四7-8；詩一三九23-24

禱告：主啊，我們來到祢的跟前，求祢與我們同在。我們的話、我們的言詞是非常的微弱，但這是祢的言語，我們求祢的聖靈來照亮我們的心，叫這些話成為生命。謝謝祢給我們的恩典，謝謝祢從來沒有忘記我們，謝謝祢直到這最末後的時刻，仍然與我們同在。祢向我們存的意念是那樣的美好，是那樣的榮耀，我們謝謝祢。奉主耶穌基督的名禱告。阿們。

「主的回來」，對我是個不容易講的信息，因為好像很遙遠，摸不到。我剛信主的時候，很愛主，也從帶領的弟兄姊妹有所學習；他們說聖經裏每一句話，是我們都可以經歷的；這實在幫助我。但有一點叫我感困難的，是怎樣去經歷主的再來，因為主再來是將來的事，今天怎能經歷呢？有一天，一個年長的弟兄來到我們這裏，我問他這個問題，弟兄告訴我，我們是在等候中經歷祂的再來。他的答案叫我得着釋放，給我平安。從那時開始，我就在主面前謙卑下來。祂的回來就不再是不實際的，不再是個遙遠的節目，主的再來不單在艱難的日子裏面能夠支持我們，就是在平常的日子也能夠激勵我們。

我們當中一位弟兄剛被主接去，他年輕的時候，為着信仰的緣故，被放在勞改營裏十五年。在這些年日裏，是主的笑臉和主再來的盼望扶持着他。他在我們當中的時候，我們看見一位神的僕人向神忠心，滿有喜樂，成為我們的榜樣和喜樂。他最喜歡的一首詩歌「自伯大尼」，講到主的再來；還有一首是「主耶穌，我羨慕活在祢面前」，我從這弟兄身上學到，羨慕主回來的人是活在祂的同在裏；他成為我們眾人的祝福。

弟兄姊妹，今天我有三點跟你們分享：一，主必定再來；二，主來之前我們應該怎樣工作、生活；三，如果主今天回來，祂期待我們身上有些甚麼。

主必定回來

我們都知道主耶穌再來是神的旨意。以弗所書一章二十一節：「遠超過一切執政

的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了。」意思是說，在地上沒有人能夠完成神的旨意，除了神的兒子；只有耶穌基督能夠在地上成就神的旨意。在啟示錄第五章，我們看見神坐在寶座上，祂手裏拿着書卷；然而在天上、地上、地底下，沒有能展開、能觀看那書卷的。惟猶大支派中的獅子，大衛的根，能夠展開這書卷，能揭開這七印。只有基督能夠在地上完成神的旨意。

我們說主再來是神的旨意，因為神已經應許再差祂的兒子來到地上（徒三19；來一6）。神再使長子到地上來的時候，就說，神的使者都要拜祂。主耶穌再來，還有就是祂自己的應許；首次提到的是在馬太福音十三章三十九至四十三節，那裏講到麥子和稗子，主說祂要派天使把義的跟不義的分開，把一切叫人跌倒和作惡的扔在火湖裏。那時候，義人在他們父的國裏要發光，像太陽一樣。我特別喜歡這一節，因為我年幼的時候就說，當主再來時，整個地球要被燒毀，沒有人會被剩下；主在這裏說，那些作惡的必挑出來丟在火湖裏，義人要發光像太陽一樣，我們有盼望，我們不會被燒毀，如果我們選擇跟從主，我們可以在那裏發光。今天我們的弟兄告訴我們，主正在門口了，隨時來到。不但主自己講，雅各書第五章九節告訴我們，那審判的已經在門口了。弟兄姊妹，主已經在門口了，可以隨時來。

主何時回來？那日子、那時刻，只有父知道；我們不要去猜測，但主給我們應有的態度，怎樣看祂回來的時候。路加福音十二章五十六至五十九節：「你們知道分辨天地的氣色，怎麼不知道分辨這時候呢？你們又為何不自己審量甚麼是合理的呢？」我們不要猜測主回來的日子，但要分辨。今日天地都在變動，去年一個龍捲風吹到紐約，是從來沒有發生過的，今年在俄羅斯有一顆隕星爆炸，有一個小行星在地球與月亮中間，離地球更近的地方飛過。我們知道地跟天的表面已經在改變了，這些會提醒我們，但不能夠分散我們的注意力。主真正向我們說的是甚麼？是要我們分辨這時候與神和好，知道祂所要的是甚麼，祂所否決的是甚麼，讓我們能夠與祂和好。

等候祂的時候的生活和工作

主在第一世紀三十年代的時候升天，在第一世紀六十年代的時候，除了約翰以外，別的使徒都離世了；主後九十年，約翰也去世了。他們在有生之年沒有看見主的回來；但是他們工作、生活，是活在主的面前，他們沒有失望。讀他們的書信，可見主的再來是他們裏面的經歷。保羅的第一封書信是帖撒羅尼迦前書，最後是提摩太後書，都看見主的再來對他的激勵。我們為着這些使徒感謝主，他們忠心服事主，等候祂的回來，從來沒有埋怨：主啊，祢為甚麼還不回來呢？

住在主裏面

使徒們對我們有很具體的指引，剛才我們讀了四段經文。在約翰一書裏，主怎樣激勵了約翰，又叫他告訴我們：你們要住在主裏面，這樣祂若顯現，你們就要像祂。這是一個多麼大的應許！我們都知道我們應該像祂：我們工作、生活，為的是能夠像祂，被模成神兒子的形像。我們有這個確據嗎？這裏告訴我們，你們要住在主裏面，這樣祂顯現的時候，你們就會看見祂，你們必然像祂。

希伯來書說：那要來的就來，只是義人必因信而活。這也是一個多麼大的應許！因為主看我們，是像祂那樣的義人。祂說你們是屬於我的義人，然後就告訴我們應該怎樣行：因信而活。

羅馬書一章說，因信而活是本於信，以致於信。更直接的翻譯是，一直地信下去，從信到信。因信而活就像生命是繼續的，一直繼續下去的。雅各書告訴我們，就像一個農夫在等候地裏的出產。這是個寶貴的果子，是他一生所期待的。他已經把田耕好了，也撒了種子，如今有雨水，他播的種子就能好好地成長。雨水保證了最後要結的果子，所以雅各告訴我們，有春雨秋雨，叫我們得着供應，而且保證最後結出果子。

在提摩太後書，保羅說最末了的話：那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了；從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按着公義審判的主到了那日要賜給我的。我覺得保羅才有資格說這些話，但他沒有停在這裏。他下面繼續說：這公義的冠冕，不但賜給我，也賜給凡愛慕祂顯現的人。弟兄姊妹，這實在是多麼大的一個宣告，如果我們愛慕祂的顯現，保羅說，我們照他這樣來做，跑那個路，守住這個道，打這美好的仗，就一定有公義的冠冕為我們存留。這實在是難以相信，但的確是保羅說的。這實在是神啟示他，叫他這樣說的。當我們確信的時候，這些話對於我們就是真實的。

行公義

約翰說，你們要住在主裏面，那你們就不會懼怕，你們就不會慚愧，馬上就講到你們要行公義。弟兄姊妹，如果我們住在主裏面，聖靈就光照我們，我們就會看見自己的罪。當我們看見了罪，卻不理會，我們就沒有辦法與主同行，就不能夠繼續住在祂裏面。義人必因信而活，藉着信心，我們要放下這些罪。

去年我到一個地方，遇見一個年輕人，我們沒太多時間交談，回來後，收到他的電郵，一封很長的信，他說他是某某人，犯了一件很嚴重的罪，不知道主會否原諒。我回郵說，主來就是為了拯救你我這樣的罪人，我們若認自己的罪，神會赦免我們的罪。在祂那裏沒有黑暗，如果我們行在光中，好像祂在光中，我們與祂有交通，祂兒

子耶穌基督的血必洗淨我們一切的罪。感謝主，這個弟兄用着信心走下去，這樣他跟主之間的障礙就除掉了。又有一個年輕弟兄對我說，我很喜歡音樂，從互聯網上下載了很多音樂，那些音樂不是免費的，我應該怎麼辦？我說：弟兄，你知道這是不對的？他說：是的。我說：弟兄啊，你跟主去講吧。三天之後，我再收到他的電郵，他說：如果我不對付這些事情，就沒有辦法跟主有一點交通，我把這所有的東西刪除了。因着信，我們的弟兄走上了一步，他跟主的障礙除掉了。我們感謝主，祂是信實的，祂是滿有憐憫的。

捨己

約翰說，當我們見祂的時候，我們要看見祂的形像，我們必要像祂。看見主所是的真體，是一件很可喜的事。我們都知道主是葡萄樹，我們是枝子；祂住在我們裏面，我們也住在祂裏面，那我們就能結果子。這些果子是祂生命出來的，有仁愛、喜樂、平安。在約翰福音十四至十五15章，主把祂自己的生命給我們，主把祂自己的愛給我們，把祂的喜樂、平安給我們，這一切是祂生命裏出來的。但我們也有自己的愛、自己的平安、自己的喜樂，有時候我們驕傲說，我的家人愛我，我也這樣愛對方；學校對我很好，所有人都說我是個好人。其實我們的愛乃自私的，是先愛自己的。我們的主從來不愛惜自己，祂愛父，祂為我們這些不敬虔的人捨命。當人照着我們的意思去行時，我們就快樂，如果人都聽我我就很高興；但我們的主從來沒有照着自己的意思，祂的意思是父的旨意。

平安也是一樣，聚會裏每個弟兄姊妹都聽我的，我就跟他們很好。弟兄姊妹，主來到祂的地方，屬於祂的人卻不接待祂，而且把祂釘在十字架上。祂在十字架上為我們死，叫我們能夠與神和好。主所做的跟我們完全不一樣。當我們去見主的時候，我們把祂在我們裏面的生命、祂的愛、平安、喜樂，都帶到祂面前；也把我們的愛、我們的平安、喜樂帶去。主看我們的時候，發現我們不像祂，這是一個非常嚴肅的事情，就像一個孩子不成熟。如果我們自以為自己的愛、平安、喜樂是那麼寶貴的，叫這些東西在我們裏面成長，主就看我們不成長，祂不可以接受。主如果看見我們裏面有不是祂的東西，祂就不會認同；所以，讓聖靈跟十字架在我們身上自由工作是非常重要的，好把這些東西除掉。所以，我們來到父的跟前，像個小孩子，只要祂的生命來指引祂的生命，把我們裏面原有的東西、人看為好的，都把它除掉。

我實在感謝神，很多時候聖靈沒有幫助我，聖靈不是站在我這邊；因為聖靈是站在主那邊來對付我。聖靈站在主這一邊，是為了我的益處。如果聖靈一直在吹捧我，我就不能夠看見主的不認同。我也謝謝主，謝謝祂的十字架；十字架不是負面的，是非常正面的。如有人要跟從主，就當捨己，背起他的十字架來跟從主。捨己好像是負

面的，其實是正面的，為了要跟從主。我們實在看見十字架是美好的，讓十字架除去我們的包袱，叫我們來跟從祂。

秋雨春雨

約翰一書第二章講到住在主裏面，下面就說要行公義。他沒有告訴我們怎樣行，希伯來書的作者就告訴我們怎麼行公義。他說：義人必因信而活；所以行公義乃是憑信心。到第三章，第二節告訴我們，「我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像祂；因為必得見祂的真體。」

主用着雅各告訴我們，當等候的時候有甚麼事情發生。雅各說有秋雨有春雨，那實在能供應我們。雅各在說甚麼呢？他用約伯為例子。我們知道約伯落在一個非常嚴厲的試煉裏面，主在他身上有祂的旨意，他不曉得。神要把約伯從一個所謂的義人變成真正的義人，叫他成為一個代求者，作祝福的管道。在這整個的過程裏，約伯不明白；他的朋友說：你一定是做了一些惡行，你一定有一些隱而未現的罪。約伯說，不是這樣。約伯是那樣地痛苦，說：主啊，祢為甚麼這樣對我？但是他說：主啊，就算祢要殺我，我還是要信祢。他從來沒有離開主。在那麼大的壓力鍋裏，主叫他看見的，只有在新約裏面的我們才能看見。約伯說：人怎能夠在神前成為義人？正好是羅馬書裏講的；在上面有一位中保，這是希伯來書八章九章所說的。不但這樣，約伯說：我知道我的救贖主活着，在末日祂必要站在地上，就算我的體膚毀壞，我要親眼看見祂。在這樣的壓力裏面，神叫約伯看見天上的基督。最後主向約伯顯現，約伯在主面前認罪，在灰塵裏懊悔，說：我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。主後來用他為他的朋友代求。這是主在約伯身上的目的。弟兄姊妹，多少時候我們跟隨主，卻落在極大的難處裏，覺得很多人對我們不公平；我們失敗再失敗。然而在神那裏有秋雨春雨，這對約伯來講已經夠了，對我們來講也是夠了。

愛神

保羅講，當跑的路，我已經跑盡了；又說，你們所要做的就是愛慕祂的顯現。一個是跑，一個是愛。弟兄姊妹，如果你不愛祂，怎麼愛慕祂的顯現呢？如果你愛祂，就必定愛慕祂的顯現。弟兄姊妹，當我們在跑這條路的時候（只有一條路），如果你愛主，你在祂的面前，祂是你的指導，是修正者。祂來給你打氣；當你跌倒的時候，祂扶持你。當你走錯，祂糾正你。在这一切事上，你要知道祂是愛我們的主。所以保羅是那麼地有信心，說凡愛慕祂顯現的人，就可以跑這條路，就可以打這個仗，就可以守住這個道。

感謝主，主藉着他忠心的使徒講話，從現在直到祂顯現的時候，我們應該怎樣生

活，該跑甚麼路，有甚麼期待。感謝主給我們春雨秋雨。當我們去查經聚會，只是看甚麼是對、甚麼是不對，好像看律法一樣嗎？我們在這些書信裏面，找到主耶穌基督，我們要抬起我們的頭。我們的弟兄禱告多少次，求神給我們敞開的天。我們聚會的時候，主把祂的臉向我們顯現，但願我們禱告的時候，不是求這個求那個，乃求讓祂向我們顯現，叫我們知道祂的心思意念。弟兄姊妹，秋雨春雨，敞開的天，是你和我的份。

主對我們的期待

如果主今天來了，祂在我們身上有甚麼期待？換句話說，甚麼是我們預備好的呢？主在馬太福音二十四章裏面講到兩個僕人的比喻，一個是惡僕，一個是忠僕。主人出門了，當他回來的時候，發現這兩個僕人，就下了評語；在這些評語裏，我們看見主實在要甚麼。忠心的僕人，是為主人所派、管理家裏的人、按時分糧給他們；他知道主人的意思，就照主人的旨意行。這個僕人做了對的預備。

這個惡的僕人呢？他心裏說，我的主人必定來得遲。意思說，主人不會回來，今天不會回來，明天也不會回來，即沒有主人同在。所以他就在那裏動手打他的同伴，又和醉酒的人一同吃喝。我們在這裏看見幾點，第一點是主人的目的，第二點是主人的預備，第三點是主人的評價，第四點，這個惡的僕人，在他沒有預備好的時候，主就來了。在這裏有四點叫我們注意的：主的時間，主的同在，主的目的，和僕人的準備。

主耶穌

在福音書裏面，我們的主是那個預備了的僕人中最好的。祂知道父的時間，祂所有的工作、祂的行走，是根據父，祂從來不浪費任何的時間；講到父的同在，主一直與父在一起，惟有主在十字架上的時候，父的同在離開了祂，那是為了人的罪的緣故。主是一直預備好的。祂說，我的食物就是遵行差我來者的旨意，作成祂的工。所以我們的主是最好，是預備好了的僕人的榜樣。

摩西

從舊約到新約，我們看看神的僕人，他們身上看見有這四點。摩西是一個很好的例子，聖經記載得很清楚，詩篇第九十篇是他寫的，看這篇詩的時候，會看見這四點，我們可以根據這四點來分段。

主的時間：摩西說主的時間是從永遠到永遠，但是我的時間是非常短暫，好像夜間的一更，好像草一樣，好像一聲歎息，如飛而去。當你想一想，它已經過去了。所

以他就求主指教怎樣數算自己的日子，好叫我們得着智慧的心。

主的同在：他說，祢將我們的罪孽放在祢面前，將我們的隱惡擺在祢面光之中。摩西知道，我們在神面前不能隱藏甚麼。但是感謝神，我們都是罪人，我們這樣擺在神面前，我們可求祂的憐憫，我們可以禱告說：主啊，祢回轉吧，求祢轉回。摩西與耶和華中間，沒有任何的分離。

主的旨意：第十六至十七節：「願祢的作為向祢僕人顯現；願祢的榮耀向他們子孫顯明。願主我們神的榮美歸於我們身上。願祢堅立我們手所作的工。」我以前不明白這是講甚麼，為甚麼願祢的作為向祢的僕人顯現？為甚麼願祢建立我手所做的工作？我們的手中沒有工作，為甚麼摩西有這樣的禱告？如今看懂了。摩西說到神在他身上的對付，為了所有神的百姓。所以他在這裏說「我們」、「我們的」。摩西四十年在曠野，不是羊跟他，是他跟羊；講到神的百姓。他說，願祢的作為向祢僕人顯現。主的工作對於他來講，是榮耀的，是大事。他說，願主的榮耀向他們的子孫顯現。這裏講到神的旨意、神的目的，神在摩西身上的旨意比天更高。他親眼看見祂。根據那一個目的，神的工作是偉大的，要向祂的僕人顯明祂的工作，叫祂的榮耀向他們的子孫顯明。

他說：願主我們神的榮美歸於我們身上。這是甚麼意思呢？用今天的話說，就是讓我們成為神的見證。我們實在沒有甚麼可以見證神的，除非神的榮美在我們身上顯出來。願祢堅立我們手所做的工，摩西從來沒有自己的工作，他做每一件事情都是神的工。簡單的說，主啊，祢的工作偉大，祢的工作是根據祢的旨意；我們是在做祢的工；主啊，祢堅立我們的手，堅立我們手所做的工。這是摩西在詩篇九十篇說的。他在那裏講明了神在他身上和祂百姓身上所要的。

讀出埃及記、民數記、申命記，實在不能不注意到摩西與神的親密，抓住我心的一句話是「面對面」。在出埃及記第三十三章，主耶和華和摩西面對面說話，好像人與朋友說話一般。申命記末了記載到摩西最後一句話：他是耶和華面對面所認識的。摩西特殊的地方，乃是與神面對面。他寫詩篇第九十篇，他對神是那樣的認識，他對神的作為是那樣地相信，他對自己的罪是那樣的敞開。因為他與主有面對面的關係。弟兄姊妹，當主回來的時候，我們必定要面對祂，沒有選擇的餘地。在祂回來以前，我們要像摩西與主有面對面的交通，這是我們要選擇的。我們看見摩西的一生，保羅的一生，大衛的一生，撒母耳的一生，這些人與主有面對面天天的交通，每時每刻的交通。

神差摩西去見法老時，摩西沒有經驗，他只會看羊，法老乃是埃及的王；摩西去了，法老沒有讓步。摩西回到神的面前，說：神啊，這樣…這樣…；他向主報告。神叫他再去說話；他去了，又說了，法老還是不聽，打發他走。他再向主報告。第三次

再去這樣說，法老還是不聽。然而，每一次去，法老越來越弱，摩西越來越大。最後，主對摩西說，伸起你的杖，紅海便分開，以色列人就過了紅海。從那個時候開始，摩西百分百相信神。弟兄姊妹，我們需要有這樣的操練。這叫做從信到信，本於信以致於信，不光對摩西是這樣，我們每個人都這樣。

弟兄姊妹，我們自己的追求，我們自己的難處，都是從信以致於信，一直信下去。甚麼是信心？信心乃是信主所說的話。這是摩西學的頭一個功課，摩西從來沒有向神發怨言，沒有埋怨神。那裏有兩百萬以色列人，他們要好吃的，要好喝的；神給他們嗎哪，他們就嫌淡而無味，他們就抱怨。摩西在神和百姓中間很為難。摩西說，這不是我的孩子，祢殺了我吧。但是主沒有殺他，主更愛他。摩西沒有推卸責任。他可以跟主說，都是這些人激怒我，我可不可以軟弱啊。主說，因為你在這些人面前沒有尊重我，我不會讓你進去的。摩西在這點上，沒有向神發怨言。弟兄姊妹，如果我們埋怨神，與神面對面的交通就沒有了。摩西從來不願意離開神，申命記第三十三章，摩西對主說，：主啊，如果祢不與我們同去，我們就不去。弟兄姊妹，好像這話說得不太客氣，這話是非常直的，卻是非常真實的，摩西不能沒有神，不能沒有神的同在。

大衛

大衛也是這樣，我們知道他犯罪了，在詩篇第五十一篇，他對主說：主啊，求祢不要離開我，因為祢是我的性命；沒有祢，我不能夠存活。大衛與神有很深的交通，詩篇一百三十一篇，他說：神啊，我在哪裏，我去了深淵，我知道祢在那裏要抓住我。弟兄姊妹，最寶貴的乃是在心思裏面的交通，詩篇一百三十九篇二節，他說：「祢從遠處知道我的意念。」第十七節：「神啊，祢的意念向我何等寶貴！其數何等眾多！」大衛在這裏說，不但祢知道我的意念，我也知道祢的意念。這是心與心的交通，面對面的交通，心思與心思的交通。第二十三節：「神啊，求祢鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念。」在我讀的時候，覺得很有趣，神已經知道我的心思意念，為甚麼還要鑒察我的心思？試煉我，知道我的意念呢？主是知道我們的心思，但除非我們向主完全打開，否則沒有心與心的交通。祂在那裏，我在這裏，彼此沒有心與心的相交。雖然祂知道我的一切，我並不知道祂的事，如果我不願意向祂敞開，就沒有可能交通。感謝神，大衛在詩篇裏寫下的，是心與心的相交，是心思與心思的相交。我們的心向神打開是多麼的重要，這是我們能夠與祂面對面交通的根據。

最寶貴的，我們不需要等到那一天才可以與祂面對面，現在就可以與祂面對面。如果我們不願意與祂面對面，那我們在這裏說等候他的再來就是空談。多年之後，我們仍然是我們，我們仍然與祂很遙遠，祂還在門外敲門。弟兄姊妹，從現在開始，讓

我們揀選蒙福的路，讓我們揀選面對面來到神的跟前。這是預備好了的僕人的根基。預備好了，迎接祂的再來。

禱告：主啊，我們謝謝祢向着我們的心思意念，祢對我們的愛永不改變，祢從遙遠就愛我們，我們不願意祢與我們那麼遠。我們願意祢用永遠的愛來愛我們，但是我們更願意面對面來見祢，心與心相應，意念與意念相交。祢是我們所倚靠的，我們可能軟弱，可能走歪了路，但我們仍然信靠祢。當我們回轉歸向祢，祢的心就滿意了。主啊，我們謝謝祢，當祢回來以前，我們能夠有秋雨有春雨，我們仍然能夠活在一個敞開的天底下，能夠與祢相交，沒有攔阻。謝謝主。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

West Coast Christian Conference